

# News

## 南水北调中线 穿越黄河隧洞 掘进工程开工

南水北调中线一期关键性控制性工程——穿黄工程隧洞盾构机掘进8日始发,中线穿黄工程施工进入关键阶段。

8日10时许,在河南郑州附近的黄河北岸河床底部近40米深处,庞大的盾构机刀盘开始旋转,沿着水平方向由北向南开掘沉积多年的胶结泥沙。在经泥水平衡系统处理成流态泥浆由48.5米深的竖井底部泵送至地面沉淀池的同时,伴随着刀盘掘进形成的隧洞壁面衬砌加固工序也跟进展开,预制混凝土管片一片一片拼装成环,尾随刀盘掘进环环相扣地向前推进,标志着中线穿黄工程盾构掘进成功。

南水北调中线穿黄工程是南水北调工程中投资较大、施工难度最高、立交规模最大的控制工期建筑物,同时也是人类历史上最宏大的穿越大江大河的工程,任务是将中线调水从黄河南岸输送到黄河北岸,向黄河以北地区供水,一期工程的设计流量为265立方米每秒,加大流量为320立方米每秒。其中,两条引水的穿黄隧洞是整个穿黄工程最引人注目的控制性建筑物,每条隧洞长4250米,单洞直径7米,采用目前世界上较为先进的盾构技术进行挖掘施工,技术含量高,施工工期长,在国内用盾构方式穿越大江大河尚属首例。

据南水北调办公室建设管理司副司长王松春介绍,穿黄隧洞具体采用泥水平衡式盾构法施工,盾构机由黄河北岸竖井内始发,穿越黄河河床深处抵达南岸。施工中使用的盾构机由德国海瑞克隧道机械股份公司制造,盾构机总体长度80米,刀盘直径9米,总重量达1100吨,这次首发掘进的是右引水洞,盾构机日掘进10米左右,预计2008年9月穿过黄河,10月开始邙山斜洞掘进,2009年3月完成右隧洞盾构施工任务。

(据新华社电)

## “两高”明确:收受干股属于受贿

◎据新华社电

最高人民法院、最高人民检察院8日联合发布的《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》明确,国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益,收受请托人提供干股的,以受贿论处。

所谓“干股”,是指未出资而获得的股份。在不少腐败犯罪案件中,以拿干股的形式行使隐蔽受贿犯罪行为,为数不少。在司法实践中,对于国家工作人员收受请托人干股应以受贿论处,分歧并不大。但对于收受干股如何计算受贿数额,相关法律法规的规定,并不十分清晰。

据“两高”有关负责人介绍,8日发布的《意见》主要解决两方面问题:一是收受干股是否需要经过登记才可以认定,二是干股没有实际转让的情况下应当如何处理。

对于第一个问题,“两高”有关负责人表示,刑事犯罪行为与民事法律行为的认定上应当有所区分,刑事犯罪行为侧重于客观事实的认定,所以,《意见》明确,没有进行转让登记,但相关证据证明股份发生了事实转让的,也应当认定为受贿。

对于第二个问题,“两高”有关负责人表示,在股权没有进行登记或者事实上转让的情况下,所谓的干股,只是名义上的干股,受贿人真实得到的是以赢利名义给付的红利,故应当以实际得到的好处即分红来计算受贿数额。

据此,《意见》规定,进行了股权转让登记,或者相关证据证明股份发生了实际转让的,受贿数额按转让行为时股份价值计算,所分红利按受贿孳息处理。股份未实际转让,以股份分红名义获取利益的,实际获利数额应当认定为受贿数额。



“两高”联合发布《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》资料图

## 未出资变相委托理财属于受贿

最高人民法院、最高人民检察院8日联合发布的《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》明确,国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益,以委托请托人投资证券、期货或者其他委托理财的名义,未实际出资而获取“收益”,或者虽然实际出资,但获取“收益”明显高于出资应得收益的,以受贿论处。

对于受贿数额的计算方法,《意

见》明确,前一情形,以“收益”额计算;后一情形,以“收益”额与出资应得收益额的差额计算。

“两高”有关负责人解释说,国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益,以委托请托人投资证券、期货或者其他委托理财的名义收受请托人财物的,主要有两种情形:一是国家工作人员利用职务上的便利为他人谋取利益,未实际出资,借委托他人投资证券、期货或

者其他委托理财的名义变相收受他人财物的;二是他人虽然将国家工作人员出资实际用于投资活动,但国家工作人员所获“收益”与实际赢利明显不符。

“两高”有关负责人表示,对于第一种情形,既然没有出资,也就谈不上委托理财,更谈不上理财“收益”,应当以受贿论处。对于第二种情形,其实质就是变相受贿。

(据新华社电)

## 新规将严惩“期权寻租”

一些腐败分子在职时利用职务便利为请托人谋取利益,但并不立即收受财物,而是等离职后在收受此前约定的报酬,人民群众对这种“期权寻租”的腐败行为深恶痛绝。

对于这种变“现货”为“期权”的

隐蔽行为,最高人民法院、最高人民检察院8日联合发布的《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》明确规定,此类行为以受贿论处。

《意见》规定,国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益之前

或者之后,约定在其离职后收受请托人财物,并在离职后收受的,以受贿论处。国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益,离职前后连续收受请托人财物的,离职前后收受部分均应计入受贿数额。(据新华社电)

## IMF今日开会定新总裁 欧洲“入主”或面临压力

◎本报记者 朱周良

由于现任总裁拉托6月底意外宣布将提早辞职,国际货币基金组织(IMF)7月9日将召开执委会会议,讨论选举拉托的继任者。据称,包括法国、意大利等欧洲多国已提名了多位候选人,希望“依照惯例”由欧洲人执掌这个由美国人主导的世行的国际金融机构。

不过,不少批评人士也指出,考虑到新兴市场国家经济的迅速发展和国际地位的提升,欧美长期把持IMF和世行一把手位子的做法显得越来越不合时宜。因此,此次欧洲要想再次顺利“入主”IMF,可能会面临不小的压力。

### 法意呼声最高

“我们将在7月9日召开一个非正式执委会会议,以确定新总裁的挑选事宜。”IMF的一位女发言人日前对海外媒体说。任期要到2009年5月才结束的西班牙人拉托6月28日突然在IMF网站发表声明称,自己因“个人原因”已决定于今年10月提前离职。按照惯例,IMF总裁一般由欧洲人担任,而世行行长则由美国人担任。

从目前的情况看,法国和意大利的呼声最高,法国甚至出现了多位潜在的候选人。而《金融时报》德国版则称,意大利财长派多比亚夏欧帕将是接替拉托的最佳人选。

另据一位欧洲政府官员上周透露,已有三人被列入IMF总裁的候选范围,分别是欧洲复兴开发银行总裁法国人勒米埃、意大利央行总裁德拉吉以及波兰央行行长巴尔舍诺维奇。

巧合的是,欧盟财长会议也将同时在今日开幕,外界预计,届时欧洲各国也将就IMF新总裁的任命问题首先在内部谋求达成一致。

### 引发广泛质疑

不过,针对欧美长期把持世界两大金融机构世行和IMF总裁宝座的霸道做法,不少西方人士也提出了批评和质疑。事实上,上一届世行行长沃尔福威茨的大选,就被公认为是布什政府强权的一大败笔。尽管布什提名的继任人选佐利克颇得各国支持,但对于美国一味“霸占”世行行长一职,外界的指责声依然不断。

鉴于此,分析人士指出,此次欧洲要想顺利把自己的候选人推上IMF总裁的宝座,恐怕也并非易事。不少发展中国家都主张,应该通过公开竞争来确定下任IMF总裁。IMF前首席经济学家罗格夫也公开对美瓜分IMF和世行领导权的做法提出批评。专家表示,随着新兴经济体的全面崛起,当前IMF和世行等国际机构的投票权分配方式再也不能反映出全球经济力量的对比。

北极星V8,非引领者莫属

SLS 赛威

凯迪拉克·SLS 赛威 以雄浑动力彰显胆识与魄力 引领者的胆识与魄力,辉煌于苍穹天幕的乱象迷局,更彰显于SLS赛威的力定全局,藉由独步全球的北极星全铝V8引擎,配以后轮驱动,前程迅雷起步,后程巅峰不改,只为匹配阁下恢宏磅礴的气度与永不止歇的前瞻信念,偕同成就远人感景。

• 0-100公里/小时加速6.8秒 • 6400转释放320匹最大马力 • 巅峰时速250公里 • 4400转释放427牛·米峰值扭矩 • V8与D-VVT,ETC配备,实现能量与能效至优平衡

凯迪拉克·SLS 赛威现有4.6L旗舰型、3.6L豪华型、2.8L豪华型、2.8L精英型可供阁下挑选,即请亲临品鉴。